

前2个月,近8000人与用人单位签订了就业协议 来甬高校毕业生同比猛增四成多

本报讯(记者周琼 通讯员任社)今年前2个月,近8000名高校毕业生与我市用人单位签订就业协议,同比增长43.2%。昨日记者从市人社部门获悉,在“抢”人才的诸多举措共同发力下,近期我市接收高校毕业生就业人数明显增加。

“过年前,同学推送给我‘宁波就业创业’微信公众号上发布的毕业会消息,我们一帮同学就组团去临市面啦。”宁大科技学院的忻同学在电话中告诉记者,“大四了,找工作已迫在眉睫,相比回老家,我更想在宁波从事外贸方面的工作。通过毕业会,我找到了心仪的公司,过完年就开始实习了。”记者注意到,和忻同学一样,将宁波作为就业城市的高校毕业生越来越多。

采访中,记者获悉,毕业生选择宁波作为他们就业创业的起点,和我市稳中向好的经济环境和就业环境息息相关。根据春节期间企业用工情况调查显示,超九成的被调查企业节后有招工计划,较去年增长了44.14%,并且平均薪酬同比增长14.5%。节后至3月2日(正月十五),全市共举办招聘洽谈会40场,进场单位3894家次,提供岗位10.31万个,分别同比增长7.42%和14.88%。同时,市人社部门主动出击,将就业创业服务前置前移,往年通常在年后才会举办的高校毕业生供需洽谈会,今年提前至2月3日举办。29届毕业会上,900家企事业单位提出岗位需求2万余个,1.3万余名毕业生进场洽



3月11日,我市多家企业在北仑九峰山联办了一场“才下梅梢,喜上心头”的单身联谊会,为年轻员工们送上满满的春日单身福利。活动发起方之一的靠谱网络创始人龚青春告诉记者,职员单身问题已不只是社会和企业要面临的问题,也是引留人才的一个关键。因为活动当天,在两家企业负责人的见证和祝福下,来自浙江国海集团的一名员工向此前通过企业联谊平台结识的女孩求婚成功。(周琼 摄)

谈,在要求参展单位亮岗亮薪亮实习见习补贴等创新举措下,现场初步就业意向达成率近40%。此外,为使高校毕业生获得更为便捷高效的服务,我市依托新型校企合作平

台甬优桥Ujob,以促进就业为目标,集合宁波第一手优质的实习岗位和学生实习需求资源,免费为优秀用人单位和学生提供优质实习实训对接。去年11月,我市更是在

全国率先开发使用高校毕业生就业协议鉴证网上办理系统,用人单位与毕业生签订就业协议后,无须再赴人社部门现场办理,可直接在网上办理鉴证。

海外借智助企业“内外兼修” ——解读北仑海外引智(二)

本报记者 殷聪 厉晓杭
通讯员 陈盛竹

企业要发展,人才就是“牛鼻子”。通过大量引进海外工程师,一批北仑企业站上巨人肩膀,成功打破一个又一个行业垄断,推动相关产业跻身世界前沿。数据显示,北仑目前拥有800余名常驻海外工程师,累计为企业研发、设计新产品500个,申请专利及专利授权310项,填补国内技术空白120项,帮助企业直接新增产值逾50亿元。

如今,北仑企业引进海外工程师已由纯粹的技术支持逐渐转变为人才梯队培养及企业精细化管理等方式。

在“双马机械”,该公司总工程师格鲁里茨·奥托卡尔仍在埋头研究由他牵头研发的DK系列新型三板式注塑机。虽然注塑机已于去年下线,但严谨的德国工程师仍然一丝不苟地寻找着可以完善的细节。

自引进格鲁里茨·奥托卡尔以来,德国人的严谨在车间迅速“发酵”。“去年三板式注塑机下线时,公司便接到不少求购三板式注塑机的电话,但公司还是决定暂缓它的上线时间。要确保它的可靠性、效率、精度等指标全面达到欧洲水平。”“双马机械”相关负

责人告诉记者,格鲁里茨·奥托卡尔已是公司的第三任“洋总工”。如今,格鲁里茨·奥托卡尔已成为公司的股东之一,他像普通工人一样上下班。在其手把手的教导下,企业人才队伍培养初见成效。一支占企业总人数六分之三的技术研发团队也正在“双马机械”逐渐形成。

北仑其他企业也在积极求变,通过各种方式让海外工程师更接地气。深耕海洋装备多年的“捷胜海洋”通过与日本船用甲板领域资深专家弘中不二的合作,目前累计合作项目已超过20个。去年,“捷胜海洋”与其合作研制的整船大型吸砂清淤专用特种绞车及臂架再次出口日本,订单额突破3000万元。“捷胜海洋”也借该船实现了渔业捕捞设备领域向海工装备领域的拓展。

半年引进6位日本专家,“维科丝网”高端丝网一举打破了国际垄断竞争格局;“海伯集团”引进韩国专家韩明浩,手把手教授先进的制造工艺与技术,掌握纺车式渔线轮产品的全生命周期控制方面的核心技术;“摩多”引进熟悉东欧市场,具有海外供应链资深运营背景,又精通俄语、英语、乌克兰语和汉语的乌克兰人丹尼斯,成功打开俄罗斯及乌克兰市场……“洋智慧”正帮助越来越多的企业突破瓶颈,实现快速转型升级。

今年我市轨道交通建设有效投资120亿元 3号线一期计划明年底开通

3号线一期计划明年底开通

本报讯(记者张燕 通讯员潘慧敏)时不我待,只争朝夕。记者昨天从宁波轨道交通“六争攻坚,三年攀高”誓师大会上获悉,今年我市轨道交通有效投资将达120亿元,全面推进2号线二期、3号线一期、4号线、5号线一期工程和宁奉线工程建设,其中完成重点工程投资95亿元,力争年末日均客流量达到38万人次。

轨道交通建设将努力做到“五结合四同步”,即地上与地下相结合、功能与景观相结合、近期与远期相结合、市区与郊

区相结合、平时与战时相结合;做到同步规划、同步设计、同步报批、同步建设。在具体节点上,2号线二期实现首通段(清水浦站—聪园路站)洞通;3号线一期实现洞通、车站全部封顶,围挡占用的道路同步实施恢复提升;宁奉城际铁路实现首通段车站全部封顶;4号线加快建设;5号线一期车站全部开工。

随着3号线一期建设进程的加快,轨道交通已开始筹备该线开通前的各项工作,以保障该线按计划于明年底开通。

国内首只互联网保险基金落户宁波

本报讯(记者金鹭 通讯员王凯琳)昨天下午,中互保(宁波)产业基金落户宁波电商经济创新园区,入驻老外滩保险创新港。这是国内首只互联网保险专项产业基金,预计带动保险产业相关投资超过200亿元。

中互保(宁波)产业基金将借

助海尔金控千亿级平台“产业投行”和资本的推动作用,为宁波保险科技发展注入大量资本。

该产业基金由海尔金控、宁波金控、赛富亚洲及其他社会资本共同出资设立,总规模20亿元,将主要用于投资互联网保险公司、保

险科技公司、中介机构以及大健康、大交通等互联网保险生态圈公司。同时,基金还将推动互联网保险研究院建设,打造全国领先的互联网保险创新人才库,推动保险业创新人才在宁波集聚。

“7年内,我们争取培育3家上

市公司,至少有一家市值超过千亿元。”中互保(宁波)产业基金相关负责人透露。会上,鼎宏汽车保险、易雅健康信息咨询、二十一世纪保险经纪等三家互联网保险公司与基金机构进行了现场签约,其中两家将落户宁波。

乡村振兴宁波实践 蹲点手记

本报记者 陈章升 何峰
慈溪记者站 邵滢

这两天,天刚擦亮,慈溪市长河镇大牌头村村民潘根亮便骑着农用三轮车,去地里收割包心菜。“天气开始暖和了,菜长得快,我要抓紧收割。现在有了老杨,这些菜不愁卖!”

潘根亮提到的老杨名叫杨年岳,是长河镇农事服务中心主任。2014年12月,长河镇成立了生产、供销、信用“三位一体”的农合联。2015年该镇在慈溪组建了首家镇级农事服务中心,整合服务资源,推动农业社会化服务。“农合联统一制定生产标准、统一育苗、统一植保、统一采购生产资

“三驾马车”带动农户奔小康

料、统一信贷服务,农民不愁销售,也不愁资金,而经销商不愁品质,可以实现多赢。”杨年岳说。

长河镇农事服务中心就像一家农业服务超市,“货架”上摆满了生产、供销、信贷各类产品。如今,农事服务中心把化肥销售公司、农机公司等吸纳进来。农户们买化肥不仅价格优惠,还能送货上门;想要用农机,也能享受优先预约。

大牌头村是长河镇的蔬菜种植特色村。近年来,在当地农合联、专业合作社以及农业龙头企业这“三驾马车”的联合带动下,村民收入实现稳步增长。大牌头村党总支书记陈雪锋告诉记者,目前,村里流转的土地近1200亩,其中2户

农户承包了100亩以上土地,7户农户承包了50亩以上土地。这“三驾马车”跑得快不快,直接关系到村民们的“钱袋子”鼓不鼓。

传统农业是有什么、卖什么,而蔬菜专业合作社让大牌头村的农户抱团发展,与市场建立紧密的联系。作为大牌头村农业发展的另一驾“马车”,慈溪蔬菜专业合作社通过“订单农业”模式,消除了当地蔬菜种植户的后顾之忧。

进入三月,慈溪市三星农业开发有限公司里一片忙碌的景象:车间内,工人正将农户运来的蔬菜加工后称重、入盒,运至冷库储存;车间外,叉车驾驶员向集装箱车装运经过检测包装的蔬菜。“农民们忙着收菜,我们也要开足马力!这

星期,我们公司平均每天收购包心菜、西兰花200吨左右。”公司负责人杨杰说。

在大牌头村,越来越多的村民开始跳出只种植白毛豆、包心菜和西兰花的“老三样”,尝试种植附加值更高的经济作物。8年前从南昌移民至此的陈达富,一直看好村里农业发展前景。前年,他在大牌头村承包65亩盐碱地“小试牛刀”,种起了日本白桃。“去年开始挂果,桃子个头大、水分足,一上市便被客户抢购一空。”他说,“大牌头的水清、地肥、人好,政府部门、合作社、企业又很‘给力’。只要选对种植品种,提升种植技术,拓宽市场销路,未来的生活一定会像桃子一样甜甜蜜蜜!”

亚洲最大冷链农产品集散中心梅山动工 将设500亿产业基金

本报讯(记者俞永均 通讯员李一)昨天上午,总投资约7亿元的中商联跨境农产品冷链物流集散平台暨中商联“一带一路”现代服务业产业园一期工程,在宁波梅山保税港区开工建设。

据介绍,该项目占地239亩,规划建设3座总设计库容6万吨的先进环保智能跨境冷链保税仓库,3座总仓储面积超12万平方米的跨境电商与一般贸易保税仓库。项目建成后,将成为亚洲地区规模最大、智能化程度最高、公共服务水平最优的国际冷链农产品

进出口集散中心。今后,消费者可以通过梅山口岸跨境电商通道,以更便宜的价格购买到波士顿龙虾、智利车厘子等新鲜海外农产品。

据中商联“一带一路”现代服务业产业园负责人透露,中商联下一步将联合多家央企与会员企业,计划以产业基金的形式投资500亿元,以梅山园区为枢纽,在“一带一路”节点国家和长江经济带、京津冀等国家中心城市建设一系列以冷链、商贸物流为主的新一代智慧环保高效现代服务业产业园区。

共建绿色家园



昨天上午,江北区庄桥街道广庭社区开展了以“志愿者植树,成和谐之家”为主题的植树活动。党的十九大代表陈霞娜(右一)与社区志愿者们一起种下一棵棵树苗。大家希望通过植树造林,为改善人居环境、共建生态小区贡献力量。(徐文杰 谢斌 摄)



昨日,慈溪市浒山街道眉山社区联合共建单位慈溪市统计局,在辖区内开展了“播种一片绿色 共建美好家园”为主题的植树补绿活动,共有38名志愿者参加了此次活动。(通讯员 罗雁 摄)

“学回信、悟初心、践使命” 征文活动启动

本报讯(记者黄合 通讯员勇轩)连日来,习总书记的重要回信在全市各级基层党组织和广大党员中引起了强烈反响。昨日,记者从市委组织部获悉,结合学习贯彻党的十九大精神及即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,决定在全市各级党组织和广大党员中开展“学回信、悟初心、践使命”征文活动。

此次征文鼓励全市各级党组织、广大党员以生动笔触抒写身边发生的可喜变化和感人故事,展现把总书记对宁波的亲切关怀、殷切期望转化为推动改革发展、唱响“六争攻坚”、创造“三年攀高”的生动实践;反映广大基层党组织和党员干部在一线实干担当、攻坚克难的典型经验。

广大党员干部群众既可以在个

人名义参加,也可以多人联名参加,联名参加的须注明执笔人,同时鼓励以单位党组织名义参加。理论研究文章4500字左右;观点研讨文章3000字左右;评论、杂文、经验交流、通讯、散文1500字左右。涉及人物和事件必须实事求是,杜绝虚构。

征文活动结束后,主办方将邀请专家评选优秀征文。征文截止时间2018年5月15日。作品可发送至电子邮箱(nbswzbbzw@163.com),同时须注明作者姓名、工作单位、联系电话、邮箱地址等真实信息;也可将作品邮寄到宁波市委组织部宣传信息处(地址:宁波市鄞州区宁穿路2001号,邮编:315000),并在信封上注明“学回信、悟初心、践使命”征文字样。联系电话89185100。